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Debrecen és a Haj duságf 
aldozattétele.

Hazánk függetlenségének oltárán 
A debreceni nagy népgyülésről.

Debrecen, szeptember 28.
A debreceni és hajduvármegyei 

függetlenségi párt választott vezetői 
és bizalmi fórfiai egymás megérté­
sével, a hazafias célok szem előtt 
tartásával készítik elő Debrecen 
nagy napját! Az északkeleti vár­
megyék függetlenségi jártjainak 
nagygyűlését a magyar független­
ségi eszmék, elvek megvalósításá­
ért ! Elsősorban — most — a ma­
gyar nemzeti bank mellett.

Ennek a gyűlésnek az előkészí­
tése időt, sok egyébmás áldozatot 
fog követelni a lelkes és hazafias 
rendezőségtől. Tehát szükséges, hogy 
mindnyájan odaadással támogassuk 
őket. Annyival inkább támogatnunk 
kell az eszme kezdeményezőit, mert 
ennek a debreceni nagy népgyülés­
nek országrészünk jövendőbeli szer­
vezkedésére is ki kell hatni.

Ezen alkalommal megvethetjük 
az alapját, az északkeleti vármegyék 
függetlenségi párti polgársága, Deb­
recenben székelő szövetségének is, 
ha egymás megértésével, a szent

ügynek önzetlen szolgálatával visz- 
szük keresztül ezt a nagy népmoz­
galmat.

Nem elég tehát, hogy a varos 
és vármegye helyi vezetői odaadják 
tudásokat, erejüket, idejüket és ál­
dozataikat is meghozzák! Ebből a 
messzejövőre is kiható alapozási 
munkából a választókerületek or­
szággyűlési képviselőinek is ki kell 
venniök a részüket! Hiszen a na­
gyobb tömegek megmozditását, csata­
rendbe állítását mégis főbbképen az 
ő vezéri személyüknek varázsától 
is várhatjuk. Várjuk is.

Már nem messzire állunk a csa­
ták napjaitól, melyekbe beleker­
gettek minket. Hátrálnunk nem 
szabad. Emelt fővel, bontott zászló­
val, kivont karddal kell haladnunk 
előre az elvek szikla- szilárd ösvé­
nyén! Győzni is fogunk! Csak a 
vezérek vezessék a tábort diadalra! 
Mert legyenek ők első sorban ve­
zérek, nem pedig mint szüklátkö- 
riien hánytorgatni szokták, — vici­
nális érdekeknek, vicinális embe­
reknek nagy paksamétás, minden 
szalmaszálba kapaszkodó ügynökei. 
Híven kitartunk mellettük, kell, 
hogy az legyen a jelszavunk — a 
haza mindenekelőtt!

ü, képviselőház ülése.
(1909 szeptember 28.)

Pontban tiz órakor nyitja meg Justh 
Gyula az ülést. Mintegy háromszáz képvi­
selő jelent meg a mai ülésen. — Különösen 
nagyszámban jelentek meg a függetlenségi 
párti képviselők.

Az ülés megnyitása után Justh Gyula 
elnök a meghatottságtól remegő hangon em­
lékezik meg Thaly Kálmán elhuny tárói. — 
Mély fájdalom tölti el szivét mondotta a 
többi közt — midőn e megdöbbentő hirt 
kell a Ház tudomására hozni, hogy Thaly 
Kálmán, aki félévszázadon át közéleti sze­
replése által hervadhatatlan érdemeket szer­
zett, aki a nagy fejedelem krónikáját örökí­
tette meg és aki a Házban éppen a legna­
gyobb válság idején a pártok között békét 
teremtett, elhunyt. Indítványozom, hogy a 
Ház elhunyta felett érzett mély részvétének 
adjon kifejezést, a ravatalra koszorút küld­
jön és a temetésen küldöttségileg képvisel­
tesse magát; (Helyeslés.) Az elnök még báró 
Majthónyi Ádámot is elparentálja. Bejelenti 
őfelsége köszönetét születésnapja alkalmából 
kifejezett üdvözlésekért; József kir. herceg 
csa ádjóban beállott örvendetes családi ese­
ményt és Günther Antal igazsógügyminisz- 
ter lemondását. Bemutatja SinAó József 
mandátumáról való lemondását. Bejelentést 
tesz a Haznak az összeferhetetlenségi bi­
zottságnak Hódy Gyula összeférhetetlenségi 
ügyében hozott határozatáról. Intézkedik a 
kivándorlási tanácsba kiküldendő négy kép­
viselő megvalasztása iránt. Vertán Endre 
jegyző több város és vármegye kérvényét 
olvassa fel, melyben az önálló magyar nem­
zeti bank felállítását kérelmezik. — A Ház 
tagjai élénk éljenzéssel fogadják a kérvé­
nyeket.

VÁSÁROLJUNK FEKETE KALAP ARUHAZABAN.
Thaly Kálmánról.

A kedvesünket akkor tudjuk igazán 
megbecsülni, amikor elveszítettük.

Thaly Kálmán elé is dobtak csalányt, 
midőn már halálos betegen, roskadozva járta 
életének utolsó útjait.

íme,- halála után még ezek a csalányok 
is mind virágokká váltak. Móltóztassanak el­
olvasni a Thalyt életében, életének utolsó 
idejében oly ádázul ócsárló — lapokat.

*

Nehány levelét e sorok írója is őrizgeti 
a nagynevű elhunytnak.

Jellemző és érdekes, hogy kék tintával 
irta a hozzám intézett leveleit. Mint szellőtől 
lengetett szarkaláb-virágok, olyan derülten 
sorakoztak egymás mellett a vaskos betűk. 
Irójok lelkének melegsége, jósága aranypor­
ként ragyogott ezeken a kedves öreges betű­
kön, ebből az ódon zaraatu irályból.

A hozzám intézett nehány levelét min­
dig igy irta alá a kedves, jó Kálmán 
bácsi:

— Maradtam szerető barátja és érde- 
metlen „öreg kuruc“ szolgája — Thaly 
Kálmán.

A „kuruc“ nevezésére tehát még ma­
gánleveleiben is büszkén, szeretettel hivatko­
zott a kedves öreg ur.

*

Nagy temetés lesz ez. Egy nemzet fogja 
temetni a halottját. Azonban illő, hogy a 
koszorúk tömegéből a debreceni színek vál­
janak ki leggazdagabban. Midőn Debrecen 
nagy követjét temetik, ennél a temetésnél 
Debrecen gyászának jellemző erővel ki kell 
domborodni.

Hol vannak azok a kuruc ruhás „ban- 
deristák“, akik Debrecen városát a Rákóczi 
temetésére rendezett lovagi menetben kép­

viselték? Most a knruc-vitézi pompát még 
egyszer magokra ölthetnék 1 Kedves dolog 
volna, ha gyászfátyolos kardjokkal ők is ki- 
kisórnók a Thaly Kálmán koporsóját...

*

Thaly Kálmán nagy érzésű szivén az 
első sebet, a holtáig be nem heggedt sebet 
külömbon fogadott fiának, a daliás közös had­
seregbeli hadnagynak váratlan öngyilkos­
sága ütötte.

Nem tudta felejteni ezt az ifjan pusz­
tult életet. Örökös borongással nyomódott a 
lelkére balvógzete a kedves ifjúnak, akivel 
most majd együtt fog pihenni a pozsonyi 
határszéli temetőben, virágos temetőben, ahol 
mint őroszlop fog majd kiemelkedni felejt­
hetetlen öreg kurucunknak a síremléke. Em­
lékével, példájával állja ott az örökös Őrsé­
get az osztrák végén.

Csokolaö-íesscrtek legolcsóbban szerezhetők be
n Első Mmm fatoki-gyír R.-1
■városi raktáriban, FŐTÉR, TISZA-FALOTA.
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Ezután az elnök a választ váró inter­
pelláció és indítványok jegyzékét olvastatja 
fel. 144 interpelláció vár elintézést.

Holló Lajos, abankbizottsag előadója a 
bankbizottság ismert határozatát teijt-sz ' ■ 
(Hosszantartó élénk éljenzes es taps.) 
nők a jelentést annak idején napirendi
tÜZetEzután Okolicsányi Liszló, az igazoló 
bizottság előadója fekete László képviselőt
igazolt al ^'k82epgll0 Wekerle Sín-
dór miniszterelnök áll tel szólásra. , .

T Ház! Tegnap ő felséget megkérni 
bátorkodtam, hogy miután nem sikerült az 
őszig a helyzetben világosságot teremteni, 
lemondásunk elfogadására. Egyben bejelen­
tem, uogy ő felsége Kossuth Ferencet, mint 
a,többségi part vezérét, meg fogja hallgatni.
(Éljenzés) ,, ,,

Holló Lajos a kormány lemondásához 
szól. Hosszú időn keresztül egy országot kor­
mányválsággá! vezetni nem lehet. A törvény­
hozás működését megbénítani sem lehet Ez 
a válság alkotmányos válság. (Helyeslés.) A 
tavasszal úgy látszott, hogy sikerülni fog a 
gyors megoldás. Reményeinkben azonban 
Csalódniuk. A legnagyobb határozott tággal 
keli az ellen tiltakoznunk, hogy a válságot 
az önálló bank miatt húzzák, halasszuk. A 
másik a választói jog reformja.

Pető Sándor : Egyenlő és titkos 1 (Za­
jongás.) ,

Holló Lajos: En mm hiszem, hogy a 
koalieiuban levő pállok ne vállalunk kö.ele- 
zeltsegükei, ha ez a koalíció Elbomlott is 
volna. Megemlékezik arról a mozzhiiaiiól, 
miuőu éppen a ma elparenialt, lka y Kál­
mán mentette meg a függetlenségi párnál 
egyetemben az oiszúgot az abszolutizmustól.
A függetlenségi part lehat nem vadulható 
azzal, hogy a törvényhozás működését meg- 
akadalyuzza. Eziedeves n rvenyeink vannak, 
meiyeket a hatalom nem md n inba dönteni. 
(Úgy van!) Az oiszag bekejenek nn gőrzé^e 
az uralkodónak és a nemzőinek egy turman 
köteiessege. Azért nem lehetséges a vásagot 
megoldani, mert oly követeléseket támasz 
tunK, mely az országot megilleti. Szemünkre 
vetik, hogy a választói jugnoz az onállóbank 
felállításának követelését kapcsoltuk. A nem­
zet nagy többségé, a lüggetiensegi párt nem 
fogja feláluozni a nemzeii hadseieg követe­
lésül. Csak felfüggesztette ezt. A gmdi.sagi 
függetlenség kivívása is a függetlenségi part 
egyik legnagy obb teladaiat kepezi. Az ónálló 
bank felallnasában nekünk szabad kezet kell 
adni. (Helyeslés.) Törvény van arról, bony 
1010 december 31-en a bankszabadalom le­
jár. A bankkérdésben szabad kezet biztosí­
tottak nekünk.

Wekerle tagadóim int.
Fnrkusházy Zsigmond : Wek< rle aka­

dályozta meg! (Nagy zaj. Szierenyi We- 
kerléhez siet es valamit súg néki.)

Holló Lajos: Hangsai ózza, hogy a ki­
egyezés biztosította a baiikkerdi sben a sza­
bad kezet. A független«'gi part nem jön 
meglepetésekkel, de i em li. j. ndó a hatalom 
kedvéért elvtnőí elálluni. Ko.-suib mondotta, 
hogy az ő vezeiese aiait m-gyünk ismét 
ellenzékbe. (Kossuth helyeslőén bólinthat. 
Hosszantartó éljenzes es laps.) Bámulja, 
hogy mégis vaisáliról kell itt beszelni. A 
07-us törvények is megadják a pailnak azt 
a jógái.' (lb lyesles). Az alkotmány van mag- 
■fámadva a va.sag al al. Miért keli nekünk a 
bánkkérdósben a döntést kitálalnu k. Most 
amúgy is nagy pénzbőség van. (Derültség 
a jobb oldalon.) 11a mi elveinket most fel­
adjuk, a függeiiunségi töiekvések hosszú 
időre lesznek elodázva. (Helyesles) Gazda 
ságilag kell megerősödnünk.

Midőn egesz Európa gazdaságilag naggyá 
tkkor mi főerőségünket, biztosítjuk. Fej-

az ötven esztendő eredménye? Kivándorlás 
az országból és a középosztály pusztulása 
Ha a nemzet tudatára ébred annak, hogy 
egyöntetűen kell a b inkot követelni, ha e 
isiner k a jegybank nagy fontosságát, akkor 
az uralkodó aggálya is meg fog szűnni sí ni 
gazdasági ag nagyok és erősek leszünk. (Él­
jenzés.) Elveinket mi nem adjuk fel soha. 
(Uoy vaui) A válságot a kisebbség kor­
mányra jutásával megoldhatják, de elveink­
től nem állunk el soha. Önálló magyar jegy­
bank s akkor mi nagyok leszünk mind a 
nemzetek között. Reméli, hogy Kossuth be­
reue útmutatása szerint a válság alkotmányos 
véget ér és a megoldás létre log jönni. 
(Hosszantartó élénk éljenzés és taps. A szó­
nokot tömegesen üdvozhk.) Az elnök az ülést 
öt percre felfüggeszti. _

A szünet alatt a folyosón nagy eljen- 
zéssel fogadták Hulló Lajost, kit csakhamar 
a képviselők gyűrűje vett körül. Nagy élénk­
séggel beszélték m< g Holló beszédét.

Szünet után Molnár Jenő, a balpárt 
nevében kijelenti, hogy Holló L .jós fejtege­
téseihez mindenben hozzájárul.

Mező fi Vilmos a kormányt és a több­
séget támadja. . ,

Ezután a nemzetiségiek részéről Mihályi 
Tivadar dr. emelkedett szólásra.

Wekerle Sándor miniszterelnök ezután 
hosszasabban K szélt a politikai helyzetről s 
kéne a képviseiőháziól a kormány lemondá­
sának tudomásul vételét.

A ház a lemondást tudomásul vette, a 
képviselőház üléseit október 5-ig elnapolta s 
ezzel az ülés egynegyed 2 órakor véget ért.

esz,
lődnünk kell és azt szolgaija az önálló ma­
gyar jegybank és az önálló vámterület. (Él­
jenzés és tans.) (Even évim keresztül gyűj­
tünk erőt. Es mi a haladás? Csak addig 
mehettünk, ameddig Becs engedett. Mi voit

Thaiy Kalman teme­
téséről.

Pozsonyban emetik el.
A város, a debreceni független­
ségi part es az Akadémia rész­

vételé.
Debrecen vár sáriak minden lakója ma 

egész nap kéti-égben volt alelől, hogy 
a nagy halottat hol adják át az anyaföldoek.
A váró-házán egész délelőtt várták, hogy 
megél kezik a távirat, mely tájékozást nyújt 
a temetés helyére és id jóié nézve. — A 
távirat azonban koséit. sokáig késett.

Délután négy órakor jött meg dr. Pá- 
vay Vájná Gábornó távirata — ki az el­
hunytnak közeli rokona volt — Oláh Károly 
kuli űrt nnácMiok címére, aki a távirat tartal­
mát azonnal közölte Kovács József polgár­
mesterrel.

A táviratban világosan ez állott:
„Thaly temetése csütörtökön, 

i 30-án délután négy órakor lesz 
' Pozsonyban.“ Pávayné.

A polgármester nyomban intézkedett, 
hogy a küldöttség tagjai — a polgármeste- 

: ren kívül Oláh Károly és Szabó Kálmán —
1 tanácsnokok készen legyenek az indulásra,
. mely a szerda reggeli kilenc órás gyorsvo- 
I nattal fog megtörténni.

A küldöttség magával viszi a város ko­
szorúját, melynek sóiga-kék szalagján ott 
díszük aianybeiüivel a koveikezö felirat: 

„Nagy ievü díszpolgárának 
Debrecen va us közönsége."

A távirat megérkezte mán a kedélyek 
! megnyugodtak. Sokan azt hitték, hogy a 
! nagy let fiút az ország fővárosában temetik 

el s a Magyar Tudományos Akadémia h i- 
lutijának tekinti a nagy fóifiut. Úgy hírlik 
azonban, hogy az elhunyt rendeletileg meg­
hagyta, hogy Pozsonyban temessék el s 
ezért történt ez az intézkedés.

A függetlenségi párt kép­
viselete.

Thaly Kálmán, az első választókerület 
képviselőjének temetésére többen zarándo­

kolnak el Pozsonyba, hogy elkísérjék sze­
retett képviselőjüket utolsó útjára. A debre­
ceni függetlenségi párt küldöttsége Tüdős 
János dr. vezetésével szerdán délután az 5 
órai gyorsvonattal utazik Pozsonyba. A kül­
döttség a debreceni függetlenségi és 48 as 
párt nevében koszorút helyez a lavatalra. 
Erőss Lajos püspök felkérte Tüdős János 
dr.-t, hogy helyette az egyházkerület koszo­
rúját helyezze a ravatalra. — Koszorút küld 
még a Csokonai-kör is Rákóczy Ferenc Író 
diákjának koporsójára. A függetlenségi párt 
ezúton kéri fel mindazokat, akik Thaly Kál­
mán temetésén résztvermi óhajtanak, hogy 
szerdán d. u. 5 órakor legyenek künn a 
pályaudvaron. ,

Bizonyára lesznek többen is a küldött­
ség tagjain kívül, akik résztvesznek elhunyt 
képviselőnk temetésén és Debrecen függet­
lenségi érzelmű polgársága méltóképpen 
fogja képviselte ni magát és minél nagyobb 
számmal való megjelenésükkel adnak kife­
jezést szeretetüknek.

A magyar Tud. Ak. kép­
viselete.

Thaly Kálmán váratlan halála gyászba 
döntötte tudvalevőleg a Magyar Tudományos 
Akadémiát is, amelynek a ragyogó tollú tör­
ténetíró osztályelnöke volt. A halálozás foly­
tán az Akadémia II. osztálya ma délben 12 
órakor rendkívüli ülést tartod, hogy a Thaly 
Kálmán temetésén való részvételről határoz­
zon. Az ülésen, amelyen báró Nyáry Jenő 
elnökölt, a tagok nagy számmal jelentek 
meg Az elnök rendkívül meleg elparentáló 
szavakkal jelentette az osztály tagjainak 
Thaly Kálmán halálát s indítványára elha­
tározta az osztály, hogy a nagy történetíró 
cs politikus ravatalára koszorút helyez s a 
temetésen, amely Pozsonyban lesz, küldött­
séggel képviselteti magát. A küldöttséget 
dr. Ber/eviczy Albert v. b. t. t., akadémiai 
elnök, Heinrich Gusztáv min. tanácsos, fő­
titkár és dr. Pauur Imié egyetemi tanár, 
osztálytitkár vezetik s tagjai báró Forster 
Gyula tiszteleti tag, Zsilinszky Mihály v. b. 
t. t., Thallóczy Lajos osztálvfőnök, Vecsey 
Tamás udv. tanácsos, Ortvay Tivad ír dr. aka­
démiai rendes-, Óvári Lipót és Borovszky 
Samu akadémiai levelező tagok lesznek. A 
Tudományos Akadémia és a Magyar Törté­
nelmi Társulat nevében Thaly Kálmán rava­
talánál dr. Berzeviczy Albert, az Akadémia 
elnöke fog búcsúbeszédet mondani.

A VÁRMEGYÉBŐL.

Az Érmihályfalva vidéki gazdakör
a kőszegi K.-féle talajművelő gép munkájá­
nak bemutatását a többi talajmivelőkkel 
egyetemben folyó évi október hó 5-én (kedd) 
tarija meg. Bemutatás Varsádon, Biharm. 
Kupóc-pusztán, a nagyváradi kápt. területén 
reggel 8 órától estig lesz. Az előbb jelzett 
bemutatást el kellett halasztani, mert a kő­
szegi motor nem érkezhetett meg. Vasútál­
lomás Érmihályfalva. Az érdeklődőket meg­
hívja az elnökség.

Pálinkává! megmórgezett kis leány.
Kis, hat éves leánynak megrendítő, szomorú 
haláláról érkezett ma jelentés az ügyészség­
hez. Bili Gábor hadházi gazdaember 6 éves 
kis leánya egy őrizetlen pillanatban szabad- 
helyen levő pálinkás üveg tartalmát kiitta. 
A szelők a kis leány jujgatá'áia azonnal 
hozzáfutottak, de segiieni már nem tudtak 
rajta, mert a kis leány pálinkamérgezés kö­
vetkeztében kis idő múlva meghalt. — Az 
ügyészség elrendelte a holttest felboncolását, 
D brecenből dr. Kovács Péter vizsgálóbíró és 
dr. Horváth Arthur törvényszéki orvos utaz­
tak Hajduhadházra a boncolás megejtóse 
végett.

Műi ho líiiöi tulipán- és jác int-hagymák, 
úgyszintén szobai Dísznövények nagy válasz­
tékban k. phatók faczelt Jánosnál piacz-utcza 28-ik szám. 

Kertészet:
ferencz ]ózsej-ut 6. szám.
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EGYHÁZ^ISkOLA.
Francia theologiai tanár Deb­

recenben. Donmergue Max mon- 
taui theologiai tanár ma délután vá­
rosunkba érkezett, hogy a magyar- 
országi kálvinizmust tanulmányozza. 
A vendéget Balogh Ferenc és Csiky 
Lajos fogadták. Doumergue két na­
pig marad Debrecenben és részt vesz 
az Orle közgyűlésén, itt tartózko­
dása alatt az egyházkerület ven­
dége lesz.

Hag'yhortobág'yrój.
Az igrici „menyecske“.
Meg a csikós legények. 
Farkas Berti eseteiből.

Igric sem messze esik a Hortobágyiéi. 
Tulajdon az az Igric község, amely papriká­
járól is nevezetes ós amelyről ősidőkből fen- 
maradt:

Igricbe, Papiba,
Kasiba jár a liba.. .

Igric község harmadik nevezetességének 
most már a „menyecskéjét“ írásba iktatom.

Ez a menyecske nem járt „sustorgós 
tafotába“, rozmaring virágolajjal sem kente 
göndörített szőke hajfürtjeit! A csizmája 
sem volt már rózsáspatkós piros csizma 1 
Lépteire nem rengedezett, ringadozott a sus­
torgós tafota szoknyát szétfeszítő dereka 
sem. Szeméből is kialudtak a férfi vádi tó 
tüzek . Most az igazat megvallva inkább 
„vónecske“, mint „menyecske“ az igrici asz- 
szony, Haj, rég elmúltak azok a fúrjmadár 
nótás hajnalok, mikor még őkigyehnót „Sá­
rikának, Sárikámnak“ hívták.

Azon idő tájt midőn a Hortobágyon ke­
resztül baktatott az igrici asszony, már 
„Sára néninek“ is lehetős vén volt. Feke- 
tés kék szoknyájára még a hortobágyi szél 
sem volt kiváncsi 1 Kíváncsian nem kapasz­
kodott bele. Nehéz sajda volt a „Sára nőne“ 
hátán. Szikár, soványka lábairól a csizmát 
is lehúzta, most csizmában csak bent a fa­
luban „dukál“ járni. A nehéz fekete csizmá­
kat vállára vetette az asszony. Mezítláb ta­
posta a hortobágyi virágos mezőt.

A nap erősen szórta sugarait az asz- 
szony fekete keszkenős fejére... Őszes fehér 
volt már a fürtecske, amely füle mellé ki­
szabadult a keszkenő alól. El is faradt, meg 
is szomjazott már az igrici asszony, midőn 
egyszer egy kávás, gémnyaku pusztai kút­
hoz ért, ahol éppen delelőt tartott a 
ménesi A csikós legények meg cifra szülő­
kön heverósztek. Pihentek voltak ezek a 
csikós legények, hónapok óta nem láttak 
már a pusztán „vászon cselédet“.

Szívesen fogadták az igrici asszonyt. 
Szolgáltak neki friss ital vízzel is. Kínálták 
a szeredásból ropogós bőrű szalonnával is. 
Azután. ■. Nos, hát azután amúgy horto­
bágyi csikós legények módjára jól meg is 
ölelgették, meg is csókolgatták az igrici 
„menyecskét“. H ában szabódott, hiában fe- 
nyegetődzött a vén asszony.

— Hiszen fiaim ón már öreg anyátok 
is lehetnék I De, ezt nem is viszitek el szá­
razon I Én most már megyek a mátai biz­

tos úrhoz 1 ilyen fenyegető szavakkal vágott 
neki a nagypusztának az asszony.

Jó este volt, mire a mátai biztos laká­
sát elérte.

Farkas Berti fejcsóválva hallgatta az 
asszony panaszlását.

— Most már este van jó asszony 1 Fe­
küdjék le a pitvarban 1 Hajnalban pandú­
rokkal hozatom be azokat a betyárokat 1 
Gúzsba köttetem őket 1 MegkorbácsoItatom a 
betyár csikósait... Tudom, máskor elmegy 
a kedvűk az igrici asszony csókjától.

— Nyugodalmas jó éjszakát kívánok a 
tekintetes urnák 1 Áldja meg az Isten a jó­
ságáért I — Hálálkodva, bágyadtan húzódott 
ki a cselédházba az igrici „menyecske“.

Farkas Berti hajnalviradtával felkelt és 
indult, hogy kiadja a parancsot a pandúrok­
nak. Midőn a küszöbnél elébe lépett az ig­
rici asszony:

- Tekintetes uram 1
— No, mi az szülém?...
Az asszonynak szégyenlősen volt sze­

mére huzva fejkendője. Sejpitve ejtett ki 
minden szót.

— Tekintetes uram 1 Ha már megtör­
tént, sohse hajtassa azokat a fiatalokat.

— Szülém, panaszkodott nagyon eleinte I 
hunyorgott az eleven kék szemével Farkas 
Berti.

— Hászen, tekintetes uram I Azóta 
aludtam rá egyet 1... Tudták is azok a fia­
talok, hogy mit csinálnak ? De, meg, érzem, 
hogy abba az egy-két csókba, ölelésbe ón 
sem pusztulok bele!

Farkas Berti elnevette magát ós útnak 
bocsátotta az igrici „menyecskét“, aki azon­
ban már inkább volt „vénecske“.

... Virág illat száll ingott a vén asz- 
szony mezítelen lába nyomán 1 A napsuga­
raktól áttört reggeli párák csodás fénnyel 
sugározták körül roskatag alakját.

Hiába! Az asszony holtáig asszony 
marad.. .

Irodalom, művészet.
Petőfi debreceni kiadása. —

Debrecen irodalmi életében szinte 
esemény-számba megy az a Petőfi- 
kiadása, amely a napokban került 
ki a sajtó alól és amelv minden 
izében debreceni termék. Debreceni 
iró Kardos Albert a Csokonai-kör 
titkára rendezte a költeményeket 
sajtó alá, ugyan ő irta hozzá Pető­
finek rövidre fogott életrajzát és 
mély tanulmányra valló jellemzését; 
debreceni nyomda, a város könyv­
nyomdavállalata állította ki nagy 
gonddal ós tetszés külsővel, debre­
ceni művész ember,Dávidházy Kál­
mán tervezte és készítette kötését 
magyar díszítményekből, nemes íz­
léssel, debreceni könyvkiadó-hivatal 
a jó nevű Hegedűs és Sándor cég 
adta ki ós viszi sok ezer példányban 
a könyvpiacra. — Szóval ez „Petőfi“ 
kiadás minden tekintetben méltó a 
nagy költőhöz ós Debrecen városá­
hoz. — Meg is vagyunk győződve, 
hogy most á költő halálának 60-ik 
forduló évében fellángolt Petőfi- 
kultuszt nem kevéssé fogja szolgálni,

annyival inkább, mart az a kiadás 
igazán teljes és igazán olcsó kiadás. 
— Megtalálhatlak benne Petődnek 
minden költői müvét, még diákköri 
zsenge versein kezdve a halála előtti 
hattyúdaláig, úgyhogy ennél telje­
sebb gyűjteményt nem ismer a ma­
gyar könyvpiac. — A díszes kiállí­
tású könyv a maga célját, t. i. Petőfi 
ismeretének és hírnevének növelését 
annyival biztosabban elfogja érni, 
mert mint népies és ifjúsági kiadás 
igen olcsó: 3 korona 40 fillérért
minden szegényebb diák és minden 
egyszerűbb magyar ember is meg­
szerezheti.

Megvadult a hortobá­
gyi menes.

10 ló a vonatkerekei alatt.
Borzalmas eset az éjszakában.

A Hortobágyon borzalmas eset 
történt folyó hó 25-én este. Megva­
dult egy ménes és a hortobágyi 
vonat elé riadt lovakat összegázolta, 
agy on roncsolta a gőzkocsi.

A borzalmas eset részletei a 
következők:

A borzalmas eset.
F. hó 25-én este 7 órakor a Hortobágy- 

ról Ohat-feló robogó vonat a ludasi „Kettős“- 
erdőuól 10 darab lovat agyongázolt. A lovak 
a Kapronczai Sándor csikós gazda papegy­
házi méneséből rí adóztak szót.

A tiz ló nyolc debreceni gazdának ké­
pezte a tulajdonát ós a kár mintegy 1500 — 
2000 koronára tehető.

A helyszíni vizsgálat, 
eredmenye.

A szerencsétlenség színhelyén f. hó 
27-én reggel történt meg a hivatalos hely­
színi vizsgálat, amelyen resztvettek dr. Köny­
ves Tóth Mihály mezőreudőrkapitány veze­
tésével Pogány Mihály vasúti ellenőr, Pol­
gári József felügyelő gazda, Nagy Sándor 
málai biztos, Ax ann Gyula hortobágyi 
állatorvos és az érdekelt cs kosok, továbbá a 
balesetnél jeL-nvolt vasúti személyzet.

A vizsgálat és kihallgatás során kide­
rült, hogy a szerencsétlenséget a Kapronczai 
Sándor bojtárja, Marsi Gábor okozta, mert 
— saját beósmeróse szerint is — a ménes­
nél elaludt ós nem vette észre, hogy a mé­
nesből 10 darab ló tőle 2—3 kilométer tá­
volságra elcsatangolt. Azt is beösmerte a 
csikós, hogy a szerencsétlenséget csakis a 
késő éjjeli órákban tudta meg s igy csak 
regael indulhatott el a jószágok nyomo­
zására.

A szúnyogok hajszolták 
a lovakat.

Az elkóborolt lovak a vasúti töltésre 
mentek fel. És pedig a vasúti töltésnek az 
erdőnek Ohat felőli részen; éppen ezért nem 
is vehette észre a szegény jószágokat a moz­
donyvezető a borongós, sötét időben.

Érdekes pusztai megfigyelés és tapasz­
talat, hogy a lovak a szúnyogok kínzásai 
miatt menekültek fel a töltésre. Ugyanis a 
magas töltésen nagyobb a légáramlat ós igy 
itt a szúnyogok kínzásainak nincsenek úgy 
kitéve, mint a lapályosabb, vizenyős része­
ken. Különösen mióta az esős idő' után oly 
renge eg elszaporodtak a Hortobágyon a szú­
nyogok.

A csikósoknak sok gondot is okoz ez a 
szunyogjárás. Azóta sokszor szótriad a mó- 
nes. A hely változtatásával igyekeznek me­
nekülni gyötrőiktől, a szúnyogoktól.

Menyasszonyi ékszerek —---------- Pmr -vAJasztékHarx, legotogóbbai —

Löfkovits Arthur és Társa
ozégnól, JDJELBIR.BGZBI.Nr, Piao-u,oza 38
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J - A lefejezett lovak.
Éhez a borzalmas szerencsét­

lenséghez hozzájárult az is, hogy aszerencsétlenség színhelye Já va
c,lt; híd is van. Lnne! a hídnál ein 
sf ,f í lovak és a mozdony köz­
vetlenül a hídnál egy lovat telje- 
oln kettévágott, három lovat pe- Z lefejeleliA lilbbl hat lovat 
p'Sig az erdőtől a hídig ütött cl,
roncsolta szét. uAz iszonyatosan szetroncsolt, 
megcsonkított'állati hullákat közös 
gödörbe temették. Ez a temetkezés 
lerósz napra lefoglalta az apolokat. 
líven megdöbbentő látványosság,Ilién móVárli» még eolrn nem lor-
tónt a Hortobágyon. Ha notaszer- 
zője volna a Hortobágynak, ezt is 
dalba foglalhatnák.

ÚJDONSÁGOK.

Vendégj árás Debrecenben.
Az „O. R L. E.“ tagjai meg­

érkeztek.
A keddi nap folyamán nem ér­

kezett be v mat a debreceni állo­
másra, hogy vendéget ne hozott 
volna Debrecenbe.

Az Országos Református Lel­
kész Egyesület tagjai egész nap se­
ggestől 'érkeztek Debrecenbe, bök 
tiszteletes papi díszruhájában jött! 
Sokan a feleségüket is elhoztak ma­
gukkal. , , ,

Különösen a déli vonatok érke­
zésénél volt nagy a torlódás. A fo­
gadó bizottság tagjai, a vendéglátó 
debreceni urak seregestül vártak az 
érkezőket kint a térés pályaudva­
ron. S hogy még nagyobb legyen a 
zavar és tarkaság, a Sziget felől za­
katoló vonattal megérkeztek a szín­
társulat tagjai is, szóval „ Thálianak 
a papjai és papnői is. Okét is so­
kan várták odakint, hajh! mert ki­
nek a pap, kinek a papnők..

Egyébként az érkező lelkész 
vendégeink tiszteletére sok házat 
fel is lobogóztak! Mi is szívesen 
üdvözöljük őket.

Diszgyülés a vasutas árvák 
erdekeben.

— szeptember 28.
Megható minden mozzanatában fon sé­

ges, magasztos és lélekemelő volt az a disz- 
gy ülés, melyet a vasula.s-ár vak érdekeben 
tartott a vám háza közgyűlési termében ma 
délután 4 órakor a vasutas árvaügyi bizottság.

A társadalom előkelősége, a szép asszo­
nyok, szép leányok sokasága vett részt ez 
emberbaráti gyülekezetben s az aranyos nap­
sugár, mely iényözönnel árasztá el szabad­
ságunkért küzdő Rákóczinknak és Kossuthuuk- 
nak a teremben levő művészi kivitelű képeit, 
homlokon csókolta a megjelent és a vusutas 
árvák érdekében fáradtságot nem ösmerő höl­
gyeket, kikre büszkén tekinthet alá a jóté­
konyság nemtője, mert ezek az urhöigyek jó 
cselekedetükkel \Idám mosolyt, derül óhaj­
tanak varázsolni a vasutas árvák és özve­
gyek bánatos arcára.

Tudósításunk a következő:
Az ülést dr. Deseő Kálmán, a vasutas 

szövetség kerületi elnöke szivet, lelket meg­
indító magasztos beszéddel nyitotta meg, 
nagyon szop és tartalmas beszédben vázolva 
az összejövetel célját, egyben üdvözölte 
Uhlarik Béláuó úrasszonyt, mint e kerület 
árvaügyi bizottságának fővédnökét.

n* "EEErBhB;SS feft
"" 1» jóindulatú tárno-
„fásáért nyilvánított szives köszönetét. 
g Zivuska Andor költői szárnyaim be-

■**-
vas ‘ beszédével beültetett a szivekbe, meg­
öntözte harmatos cseppekkel s illatossá teve... outozte lurma ya^8ol majdan az árvák
szivében, most' könnyeket fakasztott.. .

\z ülésen jelen voitak. _
Uhlarik Béláim kerületi f^édnöknö, 

dr Bacsinszky Vladimerne védnóknő, Erőss 
Lajos ev ref. püspök, Gróh Ferenc prépost 
plébános, Weszprómy Zoltán főispán Kovács 
József polgármester, Jaszay Viktoi akade 
miai igazgató, Végh Gyula 
Zsigmond postafelügyelő, dr. Btcunsíky Via 
dimir máv. üzletvezető helyettes stb.

A megalakított férfi bizottság IX) tag­
ból, a női bizottság 200 tagból lett szervezve 
kiknek a névsorát lapunk holnapi szamában
kÖZÖlAzk ülést dr. Deseő Kálmán meleg hangú 
köszönetnyilvánítással rekesztette be. (o h.

— Személyi hírek. Kovács József 
polgármester vezetésével a városi hatóság 
küldöttsége a mai napon Pozsonyba utazik 
Thalv Kálmánnak a temotesere. Dr. Kiss 
Pál főispáni titkár, a felejthetetlen emloku 
Kis Áron püspöknek kiváló tehetségű ha 
édesanyjánál Debrecenben időzik. Barotny 
Béla és dr. Bagossy törvényszéki bírói sza­
badságideje letelt és hivatalukat a tegnapi 
nap folyamán elfoglalták.

— Változás a Foncióre debreceni 
vezetésében. A Foncióre Pesti Biztositó In­
tézet debreceni főügynökségón-ik egyedüli 
vezetésével Pongrácz Gyulát, a nevezett in­
tézet eddigi szombathelyi titkárát bízta
meg. , .— Művészi hangversenyek. A zene­
kedvelői köre az idei szezonban október ho
__ . • í rf v___ ___ — „Ál fimnLrnn 11 —00

10 v KOI b (XfJ 1U.U1 vi*
"jg-en tartja első hangversenyét, amelyen Ku­
belik fog fellépni. A további hangversenyek 
eddig a következőkép vannak megállapítva: 
november 11-ón Heinemann Alexander ka- 
maraónekes, december 7-ón Sauer Emil zen- 
goramüvósz, 1910 január 4-ón a világhuu 
Sevcsik vonósnégyes. A további hangverse­
nyek előkészítése most van folyamatban.

Reviczky József nagybeteg. Deb­
recen város és több vármegyéknek egyik 
legnagyobb és leggazdagabb földbirtokosa, 
Reviczky József nagybirtokos, — akinek a 
Szent-Anna-utcán van a kúriája, súlyos be­
teg. Súlyos beteg egyik birtokán, a bagosi 
kastélyában — ahová kedden délután Gróh 
Ferenc nagyprépostot is kihívta, illetőleg fel­
kérte a esalád a nagybeteg nábobnak lelki 
vigasztalására.

— Egy érdemes debreceni könyv­
árus cégről. Most, hogy az „0. R. L. E.“ 
érdemes tagjai Debrecenben időznek, felhív­
juk. a figyelműket a -Hegedűs és Sándor“ 
protestáns irodalmi könyvkiadó hivatalára. 
Magyarországon még egy könyvkiadó cég 
sem juttatott annyi református irót szóhoz. 
Sőt, mi hasznos újítás nálunk, még a tjsz- 
teletdijukról sem feledkeznek meg! Am, 
most nem arról akarunk beszólni. Ennek a 
nagytevókenysógü cégnek a városi-nyomda 
által kiállított díszes kópkiadványait akarjuk 
az „0. R. L. E.“ tagjainak figyelmébe aján­
lani. Gyönyörű képek ezek. Legszebb díszei 
minden református leik őszi háznak. A szép 
sorozatban ott láttuk a dr. Erőss Lajos, 
dr. Baksay Sándor, dr. Kenessey Béla, dr. 
Antal Gábor püspökök képeit (hál a nagy­
érdemű és igazán köztiszielt Kun Bertalan 
püspök képe hova maradt? 1! Szerk.,); to­
vábbá a főgondnokok közül Darányi Ignác“ 
Dögén féld József gróf, Bánl'fy Dezső báró, 
Tisza István gróf főgondnokok képeit.

— Összeesett az utcán. Orbán Lidin 
ma délután a Bercsényi-utcán ment és egy­
szerre hirtelen összeesett. A mentők a Csapó­
kertben lévő lakására szállították.

_ Az orle választmánya. Tegnap
Hólntán az Orle választmányi ülést tartott 
f uvánnegye székházénak tanácstermében
K toggles elé kerülj XeS.IokW

„f'fgyes8 ügyeket és Így terjesztik 
látták el egyes ^ > A váiaszlmányi gyu­
fán ismerkedési estélyre jöttek össze a 
Bika szálloda éttermében, ahol mintegy 1200 
lelkész vett részt.

— A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
a Ykövetkező haláleseteket jelentették be. 
Kovács Béla ref. 4 hónapos. Kozma Peter 

r Q hnnaoos Siposs Erzsébet rét. 16 éves, StiOyS reTäl éves, Tóke Istyin ref.
11 hónapos.

Az O. R L. E. nagy csoportképe.
Mint minden nevezetes eseménye a város­
nak imy a ref. lelkészek gyűlésé sem fog 
elmúlni fényképezés nélkül. A rendező bi­
zottság Letzter Józsefet, ezt a mi kiváló 
fényképészünket bízta meg az 1000 tagot 
számláló gyűlés lefényképezésével. Miután 
egy oly emelvény, amelyen ezer ember el­
férne el sem képzelhető a fényképfelvétel Lz islentisztólet Lm ma délelőtt » nagy- 
templom előtt fog megtörténni annak lep- 
csőzetén Ismerve Letzter József szaktudá- St bizonyára egy szép emléket fog kepezm 
az általa készített nagy csoportkép, amely­
nek stilszerübb hátteret a nagytemplomnál 
el sem lehet képzelni.

_ Térzene a vasutas árvák érde­
kében. E hó 30-án délelőtt fél tizenkét órá ­
tól délután fél egy óráig a mav. műhelyt 
Egyetértés zenekara a varosháza előtt fog 
zenélni — Október 1-ón pedig délután fel 5 
órától este 6 óráig Kiss Béla híres zenekara 
fog zenélni a városhaza előtti téren.

- Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Értesittetnek a t. tagok, hogy a 
Szukotli“ ünnepén a Deák Ferenc-utcai izr. 

templomban az istenitisztelet a következő 
időben fog kezdődni: ma szerdán az ünnep 
előestélyón egynegyed 6 órakor, holnap csü­
törtökön d. e. 9 órakor, d. u. 4 érakor és 
este háromnegyed 6 órakor. Feriteken d. e. 
9 órakor, este 5 órakor. Szombaton d. e. 
9 órakor, d. u. 4 órakor.

— Református püspökök és főgond­
nokok kiválóan sikerült arcképei, valamint a 
protestáns irodalom jeles termékei kaphatok 
Csáthy Ferencnél, Egyháztór 2. sz. Debrecen
legrégibb könyvkereskedésében.

— Az O. R. L. E. t. tagjainak b. fi­
gyelmét felhívjuk a Kardos László legelő­
nyösebben ismert nagykereskedő cég mai 
hirdetésére.

— Ellopott tajtókpipa. Paulay Gyula 
Morgó-utca 10. sz. alatti lakos színházi asz­
talos jelentést tett a rendőrség bűnügyi osz­
tályán. hogy ismeretlen tettes 5 korona ér­
tékű iajtókpipáját ellopták. — A rendőrség 
megindította a nyomozást.

— A vasutas árváknak gyűjtő hölgy 
bizottsági tagokat tisztelettel kéri az árva- 
ügyi bizottság, hogy ma délután 3 órától 
kezdő a „Vasutas Otthon“-ban a perselyek 
átvétele végett jelentkezni szíveskedjenek,

— Zenés takarodó. A máv. mühelyi 
zenekar ma este tisztelegni fog Uhlarik Bé­
láim úrasszonynál, a vasutas árvaügyi bi­
zottság fővódnöknőjónól. Az indulás a bzent 
Anna-utcai görög kath. templomtól lesz este 
7 órakor és a befejezés a fővódnöknő hat­
van-utcai lakásánál.

— A lelkész kongresszus tisztelt tag­
jait felkéri Dávidházy Kálmán és Társa cég, 
hogy a több mint 120 munkással dolgozó s 
különleges készítményeiről országszerte jo 
hírű könyvkötő műhelyét és dobozgyára' 
megtekinteni szíveskedjenek. A t. látogatok: 
29-én és 30-án reggeli 7 órától este 7-ig 
a nap bármely órájában szívesen láttatnak.

— A Royal remek, kényelmes, jó le­
vegőjű kávéházában színház után 1 koronás 
színházi vacsorákat, esetleg meleget is lehet 
kapni. Kitűnő zene, Magyari és Kiss Béla 
felváltva játszanak. Előjegyzések bálok, ban­
kettek, zsurok és lakodalmukra. Remek ter­
mek. Elsejétől étkezésre előfizetéseket elto-
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gadok. Ezidőszerint nagy súlyt fektettek jó 
konyhára, kitűnő borokra, előzékeny kiszol­
gálásra. Kiváló tisztelettel Hauer Bertalan, a 
Royal-szálló tulajdonosa.

— A vasárnapi rekruta-bál fényes 
sikeréről már megemlékeztünk. Most pedig 
tudósításunk pótlásul itt adjuk a „Margit 
fürdői bálon jelen volt hölgyek és leányok 
teljes névsorát.

Asszonyok : Szoboszlai Istvánnné, Ko­
vács Gergelyné, Jonei Sándornó, Eresei Zsig- 
mondnó, Papiszák Józsefnó, Széles Imrónó, 
Kántor Józsefné, Katona Ferencnó, Jobágy 
Jenőné, Szabó Lajosné, Fekete Bálintné, 
Tóth Józsefné, Kántor Bálintné, Janki Ist­
vánná, Fehér Istvánná, Kállai Istvánná, özv. 
Fogarasi Bálintné, Szantkirályi Lajosné, 
Harsányt Sandorné, Szilágyi Jánosnó, Gom­
bos Istvánná, Kristóf Istvánná, Kőkert Gusz- 
távné, Matkó Józsefnó, Matkó Józsefnó, Bár- 
czai Istvánná, Nagy Istvánná, Mike Ferencnó, 
Budai Andrásnő, Major Póternó, Szathmáry 
Istvánné, Szalay Istvánná, Végh Lajosné, 
Barna Sándornó, Kiss Bálintné^ Nagy La- 
josnó, Szabó Ferencnó, özv. Krón Józsefné, 
özv. Szabó Józsefné, Szepesi Sándornó, Sze-

5esi Sándornó, Kapitány Istvánná, Szabó 
ózsefné. Nagy Sándorné, Lónárt Istvánná, 
Balogh Ferencnó, Erdei Károlyné, Szigeti 

Sándornó, Bertha Ferenc, Jakab Károlyné, 
Hancz Mátyásné, Tokaji Istvánná, Szathmári 
Sándornó, Csapó Jánosnó, Devecska Jánosnó, 
özv. Molnár Gáborné, Takács Istvánná, Vá- 
radi Lajosné, özv. Körmendi Gózáné, Czere 
Józsefné, Miskolczi Mihályné, Tasi Istvánná, 
Szerencsi Jánosnó, Deli Mihályné, Fehérvári 
Mihályné, Debreczeni Lajosné, Kalmár La­
josné, Osapreivek Vencelné, Magrovics Já­
nosnó, Tóth Gáborné, Tóth Mihályné, Simon 
Józsefné, Szabó Jánosnó, Gombos Józsefné, 
Imre Istvánná, Lovas Sándornó, Szőnyi Ist­
vánná, Tömös Mihályné, Kecskés Istvánná, 
Nánási Gáborné, Sas Gergelyné, Molnár Jó­
zsefné, Újvári Lászlóné, Hatvani Józsefné, 
Bundi Gergelyné, Erdei Mihályné, Sós Ist­
vánná, Makó Jánosnó, Nagy Gyuláné, Pál 
Jánosnó, Muraközi Mihályné, özv. Balogh 
Sándorné, Lévai Józsefné, Vas Sándorné, 
Oláh Sándornó, Horváth Istvánné, Czeglédi 
Józsefné, Kender Józsefné, Kiss Sándornó, 
Kelemen Józsefné, Biró Andrásnó, Nemes 
Ferencnó, Hagyák Jánosnó, Kiss Gyuláné, 
Kenyeres Ferencnó, Nómethy Sándorné,_ Kiss 
Mihályné, ifj. Prém Ferencnó, Nosztrai Ist­
vánná, Nagy Györgynó, Balogh Istvánná, 
Fröskel Adoifné, Molnár Istvánné, Magyar 
Mihályné, Budai Lajosné, Ozsváth Ferencnó.

Leányok: Szoboszlay Piroska, Jenei 
Juliska, Kovács nővérek, Nagy Ágica, Er- 
csey Mariska, Szabó Juliska, Szeles Esztike, 
Szabó Esztike, Bessenyei Zsófika, Kerék­
gyártó Margit, Szigeti nővérek, Beternyes 
Rózsika, Szőllősi Erzsiké, Káántor Tériké, 
Végh Etus, Nemes Rózsika, Katona Juliska, 
Takács Julánka, Jobbágy Mariska, Fekete 
Juliska, Fekete Esztike, Almás Mariska, 
Jánki nővérek, Fehér Juliska. Szentkirályi 
nővérek, Fogarassi Marosa, Tarján Esztike, 
Varga Mariska, Kovács Juliska, Harangi 
Mariska, Szilágyi Esztike, Gombos Mariska, 
Veress Álariska, Márton Rózsika, Kristóffy 
nővérek, Matkó nővérek, Nagy Juliska, Mike 
Esztike, Zsákai nővérek, Balsy Margit, Sal- 
lay Mariska, Varjas Esztike, Veress Ju­
liska, Kiss Erzsiké, Takács Juliska, Krón 
Esztike, Szabó Erzsiké, Dring Rózsi, Haliig 
Mariska, Szepessy Margit és Rózsika, Ba­
log Sárika, Faragó Erzsiké, Nagy Rebu=, 
Bartha nővérek, Vass Mariska, Bagi Rózsa, 
Tokaji Rózsika, Deóssi nővérek, Balogh Ma­
riska, Csapó Juliska, Pető Rózsika, Váradi 
Rózsika, Békés Fsztike, Kozma Esztike, An­
tal Juliska, Ilerskovits Juliska, Szatai Esz­
tike, Fehérvári Mariska, Kalmár Juliska, 
Molnár nővérek, Benes Esztike, Halmy nő­
vérek, Tóth Rózsika, Makai nővérek, Nagy 
Mariska, Bállá Esztike, Lóvav Erzsiké, Oláh 
nővérek, Szebeni Esztike, Oláh Böske, Hadadi 
Rózsika, Farkas Rózsika, Bölényéi Esztike, 
Tóth nővérek, Major Esztike, Szathmári Ju­
liska, Fülöp Juliska, Károlyi Etelka, Barna 
Esztike, Csobán Zsuzsi, Brick Mariska, Makó 
Rózsika, Bornyi Klárika, Lofkovits Berta, 
Lénárd Juliska, Erdei Rózsika, Hancz Ka­
tica, Szebeni nővérek, Szathmáry Rózsika, 
Eszenyi Mariska, Kis Mariska, Nagy Róza,

Szilágyi Mariska, Farkas Esztike, Sipos Ro- 
zsika. Pál Piroska, Kulobszki Esztike, Sze­
beni Erzsiké, Keressi Etus, Tokaji Piri, Ko­
vács Vilma, Ormós Esztike, Nagy Piros, Hor­
váth nővérek, Gombos Juliska, Czeglédi 
Teresa, Kender Rózsi, Ábrányi Mariska, Kiss 
Mariska, Kelemen Esztike, Biró Rózsi, Ne­
mes Annus, Berencsi Mariska, Heremhch 
Rózsi, Szegedi Róza, Hugyák nővérek, Gom­
bos Eta, Kozma Esztike, Nagy Rózsika, Ba­
logh Juliska, Molnár Zsuzsika, Magyar 
Böske.

— Lapunk minden előfizetője in­
gyen kapja az országos hírű, pontos 
címtárral ellátott Debreceni Képes Ka- 
lendáriomot. Előfizetési dij egy hóra 
1 korona, negyedévre 3 korona, félévre 
6 korona.

— Akar nősülni? Hölgyektől (ezek 
között olyanok törvénytelen gyermekekkel, 
testi hibával stb.) 5—500,000 korona va­
gyonnal fel vagyunk hatalmazva, megfelelő 
férjet keresni. Csakis urak (ha vagyon nél­
küliek is), akiknek komoly szándékuk van 
és gyors házassághoz akadály nincsen, Ír­
janak e címre: L. Schlesinger, Berlin 18. 
Deutschland.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

— Köszönetnyilvánítás. Ezúton mon­
dok köszönetét a nagytiszteletü _ref. Lelkószi 
karnak, a tiszteletes ref. Tanitó-te tületnek, 
a rokonoknak, jó barátoknak és illetve mind­
azon jó ösmerőseimnek, kik felejthetetlen jó 
férjem temetésén való részvétükkel, szivem 
fájdalmait enyhíteni kegyeskedtek. Özv. Var­
sányi Imrénó Kiss Julia.

— Portásfiu fizetéssel felvétetik 
Letzter József fényképésznél.

Antidol fejfájás és nátha ellen a leg­
jobb gyógyszer. Kapható minden gyógyszer- 
tárban. Ara 60 fillér,

— Szakmányos vincellér kerestetik 
homoki szőlőbe. Cim a kiadóba.

— Szép, jó, tartós és ami fő, olcsó a 
„Hunnia“ műteremben készülő fénykép, le­
velező-lap és nagyítás. Műterem Csapó-utca 
1. Piac-utca sarok. Versenymüterem fővárosi 
mintára.

— Debreceni emléktárgyak, alkalmi 
ajándékok, gyermekjátékok és utazási 
cikkek legnagyobb választókban Mentze 
Henrik újdonságok áruházában Kossuth- 
utca 4. szám.

Kereskedelem, ipar.
Debreceni nagy vállalat felszá­

molása.
Csizmadiák Teremtő Szövetkeze­

tének válságáról.
Fólredugva, az apró hirdetések 

között olvastunk a helyi lapokból 
egy hirecskét, mely egy debreceni 
nagy vállalkozás válságát jelenti be:

Ezt olvastuk a hirdetések kö­
zött:

„eladó a Csizmadiák Termelő 
SzövetkezeteMargit-fürdő telepén az 
egész műhely és iroda berendezés, 
kitűnő Meidinger vaskályhák, 8 
darab álló Íróasztal, 12 waggon ki­
tűnő 5 éves vágású száraz szerszám- 
gyertyánfa hasábok kaphatók, mű­
szerek stb.

Midőn az utóbbi időkben igaz 
örömmel emlékeztünk meg több 
debreceni iparvállalkozás alapításá­
ról és alakításáról, lehangólag hat 
reánk a fenti rövid hirecske, mely 
sok százakat érdeklő ipari vállal­
kozásnak válságát, bomlását je­
lenti be.

Rég tartó vajúdások után jutott

a „Csizmadiák Teremtő Szövetke­
zete" erre a válságos pontra. Ásóm­
ban más oldalról úgy értesültünk, 
ho<yy egészségesebb alapon es köz­
ponti támogatással ismét lábra fog­
ják állítani.

Ingyen kapja lapunk 
minden előfizetője a 

„Debreceni Képes Kalendáriom“ 
Debrecen és Hajdú 
megye leggondosabb 
címtárát tartalmazó, 
díszesen bekötött ké­
pes nagy naptárt, o

SZÍNHÁZ.
* Árkozy Vilmos első fellépte. A

„Kivándorló“ Herceg Ferenc nagyhatású 
újdonsága pénteken kerül színre először ná­
lunk. A darab fő női szerepét. Huzella Irén 
adja. Ez estén látjuk viszont Árkosit közön­
ségünk régi ismerősét, aki egy öreg rab ne­
héz de hálás szerepében szép haladásáról 
fog tanúbizonyságot tenni. A főbb szerepe­
ket ez estén még Gyöngyi Jolán, Szilágyi 
Berta, Lugosi, Mártonffi, Kardos, Kemény, 
Gyöngyi Izsó és Nádor adják.

— Erő pazarlás. A Debrerenben már 
lejátszott „Tanítónődből esti kivilágítás mel­
lett „főpróbát“ tartott és mutatott be a Zi- 
lahy társulata a — sajtó képviselői előtti... 
Ennek az „erőpazarlásnak“ és gázláng fo­
gyasztásnak értelmét venni nem tudjuk] 
S ez újítást sem a színtársulatra, sem a mi 
sokoldalról igénybe vett sajtónkra nem tart­
juk — „célerányosnak 1“ Ä levest egy szer 
melegítve is elég elfogyasztani.

TÁVIRATOK.

Tömeges lemondások.
Budapest, szeptember 28. Nákó 

Sándor gróf fiumei kormányzó ma 
beadta lemondását Wekerle Sándor 
miniszterelnöknek s kérte, hogy azt 
minél hamarabb intézze el. Rakov- 
szky és Návay alelnökök, valamint 
Thoroczkay és Raisz képviselőházi 
jegyzők is benyújtották lemondásu­
kat. Á főispánok közül többen fönn­
jártak s beakarták nyújtani a^ le­
mondást, de Kossuth rábírta őket, 
hogy várják meg a király végleges 
döntését. Az alelnökök lemondásá­
ról egyidejűleg alkotmánypárti és 
néppárti körökben az a hir terjedt 
el, hogy Justh Gyula magatartását 
a pártkörben akép indokolta meg, 
hogy ő még bírja a többség bizal­
mát és igy a lemondást nem tartja 
szükségesnek.
A függetlenségi párt Thaly Kál­

mán temetésén.
Budapest, szeptember 28. A független­

ségi és 48-as párt intézőbizottsága ma népes 
ülést tartott, amelyen elhatározta, hogy nagy­
érdemű tiszteletbeli elnökének, Thaly Kál­
mánnak temetésén nagy számból álló kül­
döttséggel képviselteti magát. A küldöttséget 
Apponyi Albert gróf vezeti, aki búcsúbeszéd 
kíséretében koszorút helyez a ravatalra. A 
koszoruszalag felirata a következő:

„Visszaadta Rákóczit a nemzetnek“
És a nemzetet Rákóczinak“.
A küldöttség holnap utazik el Pozsonyba 

a temetésre.
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A főrendiház ülése.
Budapest, szeptember 28. A »rendiháj 

ma délután öt órakor gróf Dessewffy Au e 
elnöklete alatt ülést tartott, amelyen \\ ekerle 
Sándor bejelentette a kormány lemondását. 
A lemondást a főrendiház tudomásul vette. 
Az ülés fél hat órakor veget ért.

Wekerle utazása.
Budapest, szept. 28. Wekerle 

Sándor miniszterelnök holnap dél­
előtt a kibontakozás ügyében Becsbe 
utazik.

Gyulai Pál nagybeteg
Budapest, szeptember 28. Gyulai Pál, 

a kiváló kritikus, a Budapesti Szemle nagy­
nevű szerkesztője, néhány nap óta _ suljos 
betegen fekszik Sándor-utcai _ lakásán. _ Az 
iró az idén épp úgy, mint máskor Leány­
falun töltötte a nyarat. Az ősz közeledtevei 
azonban hanyatlani kezdett az egészsége, 
még pedig olyan mértékben, hogy hozzá­
tartozói jónak gondolták, hogy Leányfaluról 
beköltözzék Budapestre. Itt dr. Farkas házi­
orvosa kezeli. Mindennap meglátogatja két­
szer. A beteg állapota olyan, hogy Aranka 
leányán és ápolónőjén kívül senki látoga- 
tását nem fogadhatja. A beteg állapota ag­
gasztó.

Lóránt Dezső temetese.
Budapest, szeptember 28. Ma délután 

temették el az élte derekán sírba szállt te­
hetséges hírlapírót: Lóránt Dezsőt. A teme­
tésen óriási gyászoló közönség vett részt. A 
szabadkőművesek nevében Szalay Mihály, a 
budapesti újságírók egyesülete nevében Pur- 
jesz Mihály főtitkár, az „Otthon“ nevében 
Gelléri Mór búcsúztatta el az elhunytat, akit 
nagy számú előkelőség, képviselők és újság­
írók serege kisért ki utolsó útjára : a kere- 
pesi-uti temetőbe.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Ellopott söröshordók. Pap Gyuln 

és társa vámospércsi legények lopás vétsé­
géért állottak ma a büntető törvényszék előtt. 
Meleg júniusi napokon sörre szomjaztak és 
kiásták Winkler Adolf jégvermét és onnan 
3 hordó sört elloptak. Az egyik hordót azon­
nal csapra is ütötték és iszogatni kezdték. 
De nem sokat fogyaszthattak el belőle, mert 
tettöket észrevették. A legények tettüket be­
ismerték. A bíróság Papp Gyulát hat havi, 
Sütő Imre társát egy havi fogházra ítélte. 
Sütő az ítélet ellen felebbezett.

§ Meglopta a gazdáját. A törvényszék 
dr. Oláh Miklós elnöklete alatt ma 2 havi 
fogházra Ítélte Oláli Juliánná 24 éves tisza- 
csegei lakost, aki Boroskó Jenő gazdájától 
május havában 65 korona értékű ingóságo­
kat lopott el. Az Ítélet jogerős.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapost, szeptember 28.

Búzákinálat és vótelkcdv javult. Szi­
lárd irányzat mellett 70,000 métermázsa ke­
rült forgalomba 5—10 fillérrel drágább ára­
kon. Egyéb gabonanemek változatlanok. Idő 
derült.

Búza októberre........1413—14
Búza áprilisra .... 14.13—14
Rozs októberre .... 9 67—68
Zab októberre....... 10-04—05
Rozs áprilisra.........7-47—48
Zab áprilisra..................... 7,ßy_ßg
Tengeri szeptemberre . . 0 00 - 00
Tengeri májusra .... 7 0O—01 
Repce augusztusra ■ . . . 00 00-00

REGÉNY CSARNOK.

A nagy rejtély.
— Folytatás. —

Mig az ur szeme nem figyelt reánk, 
Benjámin fülembe súgta:

— Ez egyszer, Valéria, fogadja taná­
csomat, menjünk!

— Még egy utolsó próbát, — súgtam 
feleletül. — Csak még egyet!

Ariel ittasan folytatta dalát:
— Mondja el a történetet. Uram ! uram ! 

mondja el a történetet.
Miserrim is Dexter feltekintett poharáról. 

A nemes izgatószer már működni kezdett. 
A vér arcába szállt. A ragyogó értelem még 
egyszer fellángolt szemeiben. A burgundi bor 
valóban felvillanyozta! A jó bor barátomnak 
bizonyult s még egy alkalmat szolgáltatott 
nekem.

— Semmi történetet! — mondám. — 
Beszélni akarok önnel, Dexter ur, nincs ked­
vem történetére !

— Nincs kedve? — ismótlé, mig a régi 
gnómszerü irónia ismét mutatkozott arcán. 
— Ez kifogás. Látom, mi a baj! Azt hiszi, 
képzelő tehetségem elhagyott s nem vagyok 
elég őszinte, hogy bevallanám. Bebizonyítom 
kegyednek, hogy csalódik. Bebizonyítom, 
hegy Dexter egészen a régi ismét. Csendet 
Ariel, vagy kimégy a szobából! Meg van 
már, Valéria nagysád egészen rendben van 
itt, jelenetek, jellemek, minden.

Homlokához ért és mosolygó, de éles 
ravaszsággal lopva rám tekintett, mielőtt 
következő szavait kimondta volna.

— Éppen magának való, érdekeltségére 
számítható dolog, kedves szép barátném. 
Egy úrnőről és szobaleányáról szól ez a 
történet. Jöjjön vissza a kandalóhoz és hall­
gassa meg.

Egy úrnő és a szobaleánya története ? 
Ha ez valamit jelentett, azt jelentette, hogy 
Beaulyné és szobaleánya történetét fogja 
elmondani.

A cim s a tekintet, mellyel bejelentette, 
ismét felelevenítette bennem a már haldokló 
reményt.

Végre összeszedte magát. Birtokában 
volt ismét természetes előrelátásának és szo­
kott ravaszságának. Azon ürügy alatt, hogy 
Ariéinak etry lörtéuetet beszél el, valószínű­
leg másodszor is tévútra akar vinni. E követ­
keztetés a legtermészetesebb volt. Hogy a 
saját szavait használjam, Dexter ismét egé­
szen a régi volt.

Benjamin karjába fogództam, a mint 
visszamentünk a kandallóhoz.

(Folyt, köv.)

/ / . ' */

Tr’tr:“4' -mk

Biehn Aspha.lt lálmm
V a.skzä.ly'h.ä. i< 
Takarék tűzhelyek 
Francia konyhák

Sesztina Lajos
vasraktárában

Debreczen, Piac-u. 23.

"hirdetések "
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

g£i

IPIÄMASI
zd jqi;onwr7om:lwlifagés 
belbéiilalmaknál vala­
mi cd xisihma, bronchiale, 
köswéntjésJiugijsavas 
diathesis mehíbm.

Debreczenben kapható:
KONTSEK GÉZA
fűszer- és csemege kereskedésében 

DEBRECZEN, Kossuth utca.

[TfPralltís flntisepliteh*)
LXctvfíD

Lr.ditirw
jSSisäsal(6E0RŐP**«C|

Dús hajzat!
Nincs többé fejbőrviszketegség 

Sem korpaképződés!
a Dr. DRALLE-féle

NYÍRFA-MA J VIZ
állandó használatánál.

A legnemesebb és legtermészetesebb hajápoló szeri 
Hatása meglepő!

Valddi csak a ,,Dr. DRALLE“ névvel eiátott. 
-===S> stÄ 1K GRAND-PRIX.

Kapható Illatszer-, droguéria- és borbélyüzletekben, valamint gyógyszertárakban.
1 és^agyaíország részére: HOFFMANN M. és TÁRSA, TetSChcn 3. E.
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László
Vászon, Menyasszonyi Kelengye és Kész Fehérnemüek nagy raktárai

Távbeszélő: 113, sz. Debreczen, Kossuth-utca 9. Legrégibb vászonüzlet,
Ajánlja a legmagasabb igényeket is kielégítő nagy raktárait, mint legszolidabb

bevásárlási forrást a következő cikkekre nézve:
Női, férfi és gyermek kész fehérnemüek.
Női, férfi és gyermekharisnyák.
Valódi szepességi, rumburgi, creas, hol­

landi, irhoni len vásznak.
Vászon- és balliszt-zsebkendők.
Vászon, damaszt és bolyhos törülközők.
Szepességi és külföldi asztalnemüek és 

kávésteritékek.
Kész ágyhuzatok vászonból és siffonból, 

simán, hímezve vagy ajoúrral.
Fehér picquet és barchentek.
Színes kanaváczok.
Takarózó-, padló- és lópokróczok.

Debreczen sz. kir, város

Alapltfatott: 1831.

11 Függöny és matráczcsinvat.
Sebről 1-féle és magyar chiffonok, pamut­

vásznak.
Nyári és téli mosó ruhakelmék.
Kész cloth, szőratlasz, selyem és nyári 

paplanok.
Csipke- és szövetfüggöny, asztal- és ágy- 

teritő.
Utazó- és kocsitakarók, téli és nyári.
Kész afrik, lószőr és azcélsodrony ruga­

nyos matráczok.
Chiffon, cloth, barchent és selyem alsó- 

szoknj'ák, bugyogók. Színes munkás­
ingek, kötények.

Menvawonvi lfPlPlFVPk szakszerü és a legújabb Ízlés szerinti összeállítását (mely üzletem egyik főágát 
• L J 1 év képezi), továbbá monogrammiroztatását és mosatását kiváló figyelemmel teljesítem.

Kívánatra üzleti megbízottam úgy helyben, mint vidéken azonnal megjelenik és b, rendelményeit elfogadja, 
mintagyüjteményemet bemutatja, a vásárlást minden dij nélkül kényelmessé teszi.

Esetleges hibás árut kicserélek. Kérem kirakataimat megtekinteni.

ői ruhaszövetek
az őszi- és téli Idényre, valamint 
flanelek, barchetek fekete és színes 
selymek, bársonyok, gyönyörű ruha- 
díszek ------ 1 -----  ■

Francia P. D. jegyű fűzők 
Arcfátyol, divatövek, gyöngy- és bőr disztáskák, 

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok 

M legolcsóbb szabott árban I ►

Szab Lajos Fiai
divat- vászon- és szőnyeg-raktára

Debreczen, Rózsa-u. I.
Alapittatott 1842. évbon.

Debreceni Tisztviselők Önsegélyző-Egyletének szabója.

MEGÉRKEZTEK
a Icgöivi tosabb férfi szöveiujdonságok

úgyszintén a Debreczenl Tisztviselők Ön 
segé yző Egyesületének mintagytijteménye.

SZABÓ LÁSZLÓ
férfi szabó, Széchenyi utca 1 szám.

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiál­
lításon arany éremmel és oklevéllel.

------ — 1 Hatása csodás I ■ -----
C7énÍt fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, máj- 
üLCpll, IIOlűlll! foltok, pattanások és az arcbőr 

tisztátalanszágai ellen.
Egy tégely ára egy korona

Hozzávaló „Fáy-szappan“ szintén egy korona
Kapható a készítő

n GROSZ NAGY FERENCZ
Debreczen, Kossuth-utca 8,
a színház mellett. * Telefon sz. 469 
„ARANYEGYSZARVU“ gyógyszertár.

Legújabb

női ruhaszövet
Bársony és selymek, 

Mosó velezek 
dús választékban raktárra 

érkeztek.

Donogán t Somossy
JDB BÄECZEIsr, 

Kistemplombazár.

ni / Legbiztosabb szépitöszer a f I n j ■i* -■

5| FAT-fele 1BMEM,F Inga órák
a legszebb kivitelben s a 
legjobb szerkezettel egyszerű 
és kettőzött harangütéssel, 

úgyszintén legjobb
Zseb-, ébresztő- s fali órákat is

1 évi jótéillá.SBa.1

Blattner Béla
órás üzletében Debrecen, Kossnth-n. 4. 
sz. alatt lehet a legolcsóbban beszerezni.
Ugyanott órajavitások is, jól javítva, 

1 óvi jótállás mellett.

Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte­
tek, dinamók állandó nagy választékban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

Villamos világítást
telefonok, villamos csengők _ §j

ben, mint vidéken legjobb ^ 
anyaggal, legolcsóbban esz- 
üf közöl §§

Földvári Xj

.
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*^* ^ , a «ix- . legkisebb hirdetés 4$ Mér*

10 szeli 40 fillér, szentül minden szé 4 iüér, a lepi_____________ ________

Porczellán kályhák;

«»“‘““SÄ"'*“
,<* .I««**« B szelvényen

* íeZ”í
Minden ok

„Debre-

Iskolakönyvek vidéki megrendelését leg-
ÖmönH-^PrnkeSése!cK

Ferenc, Egyház-tér 2. sz.______ _________ _
Gyöngyvirág Créme kapható Mihalovite 

Jenő gyógyszertárában.

amellett szól, hogy vegy-e igénybe a 
ezen* aprohirdeteseit, mert

Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társat keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, oU.tme§* 

találhatja, ha pedig eladni akar valamn, ott 
eladhatja. ____^_________ ___

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik: „Dezső1-, ^Bóske^, „D. 
V.% „Szinházháti“, „Nánási“, „Pipacs , .A-
Z.‘ jeligére._______________ ___ _

Drezda* Távollétem miatt levelem, 
szerdán várja a (posterestant) kivánt cimre,

Kereslet.

Szakmányos vincellér
kerestetik homoki szőlőbe. — Cim 

a kiadóhivatalban.

45 éves, magános munkás ember vagyok, 
nősülési szándékból keresek 30—40 éves 
leányt vagy magános asszonyt. lUvU k?r.onw 
készpénzzel rendelkezem. — Levelet kerek 
„Becsületes munkás“ jeligére a kiadóba.___

Intelligens fiatalember fiatal leány vagy 
özvegy barátságát keresi, kit anymgilag is 
támogatna. Leveleket «Őszi rozsa jeligore 
a kiadóba.

Pénztárnokné felvétetik Félegyházy 
János füszerüzletébe. Ki már gyakorlattá 
bir, előnyben részesül._____________

Ügyes mosónő kerestetik. Cim: V arga-
utca 12. ____ _________ ...-----

Lakatos segéd és tanuló felvétetik Csil­
lag-utca 25. szám alatt._________________

Egy jó családból való fin tanulónak 
Juhász István épület- és műlakatos vállala­
tánál felvétetik. Kazinczy-utca 2. sz.

budvi-iszi és honi gyártmán/i-ír..

JETEOS" folyton égő kályhák

*

berakott és vaslemez

TAKAR É K TŰZ HELYEK.

TÓTH GYULA DEBRECZEN
vasnagykereskedő. városházépulet, Piacz-o.

Eladás.

Ajánlat.

Eladó a Csizmadiák Termelő-Szövetke­
zete Margit-fürdő telepén az egész műhely- 
és irodaberendezés, kitűnő Meidinger vas­
kályhák, 8 darab álló íróasztal, 12 waggon 
kitűnő 5 éves vágású száraz szerszám-gyer- 
tyánfa, hasábolt kaptafák, műszerek stb. 
D. e. 8—12, d. u. 3—6-ig.

A legjobb Izfi aromás pörkölt kávé Fél- 
ecrvházyi.ál kapható. Villanyüzemü kávé por­
aidé a kirakatban Piac- és Miklós-utca sarok.
_ Zongorák, Pianinók, Harmoniumok és 
Cimbalmok bérbe kaphatók Schmidt S. hang­
szer raktárában.____________ __________

Zongora órákat ad kezdők és haladók 
számára előkelő urileány. Cim a kiadóban.

TrásbeíTlnásolást munkálatokat szép,
helyesírással bíró fiatalember elvállal. Cím a 
kiadóban.______ __________________ _
~~ Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz­
tességes árban vesz Rósenberg Béni Debre-
czen Bádogos-u. 1. 10

Műhelynek világos pincze kiadó. ^Érte­
kezhetni István-gőzmalmi portásnál. Ócska 
deszka kerestetik. __________________

Külön bejáratú gargon lakás, elegánsan 
bútorozva (gáz, parkett) a piacon kiadó. Cím
a kiadóban.________________

KosztHéS kvártély kapható Vígkedvű 
Mihály-utca 17. szám alatt_________ __

Eladó Idei, saját termésű most, 100 hektó 
Rizling és Ezerjóból Molnár Lukácsnál, 
Debreczenben. __________________

50 hektoliter érmelléki must eladó. Cim 
a kiadóban._________________________

Egy hUS , tej- vagy kenyérhordó fóderes
kocsi eladó. Csapó-utca 40._________ ____

Bihar—Diószegi bér, hordószámra eladó
Csapó-utca 27. sz., ugyanott az idei termés, 
cirka 100 hektoliter, eladó._____________

„HrtigyririE trim“
az arckrémek gyöngyei
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré s üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra 
való krémé nem zsíroz, míg az 
éjjelre való zsíroz. Egy tégely 

ára egy korona. Kapható:

Mihalovits Jenő
„Kígyó“ című gyógyszertárában. 

DEBRECEN.

Slmonffy-ntcza 13. számú ház eladó.
Bővebb felvilágosítással szolgál Csillag Miksa 
József kir. herceg-utca 53.______________

Vetni való búza eladás. Szép, tiszta, 
80—81 qualitásu búza, tisztán kirostálva kap­
ható, kisebb és nagyobb mennyiségben. Cim 
a kiadóhivatalban. _______________

Babot, diót, kölest és egyébb magvakat 
vesz Zipser Samu, Temesvár.

Bllliárd-asztal, ebédlő-kredeno eladó, 
asztalosmunkákat elvállalok. Eötvös-utca 112. 
Nagy. ______ ________ .

: VIIUMOS tólTlS= vízvezeték t estiemPOLLAR SAMU ^DEBRECZEN, I Vl-l-mi R'AU-UTCA 43.
TELEFON 656. BERENDEZÉSI VÁLLALATA TELEFON 656.

Villamos motorok, Ivlámpák, « Fürdöberendezések, mosdók, 
csillárok és Izzólámpák. # kiesettek és kagylók,

valamint világítást és vízvezetéki szerelvények állandó raktára.

Költségvetések és tervek díjmentesek. — Javítások eszközöltetnek.

mvswiwav*-<r.v<simii^is^

i holgytówg Sgyeliáe!
Minden alkalmi vételnél

olcsóbban
szerezheti he szükségletét
az őszi és téli évadra Ruhakelme, Selyem, 
Bársony, Mosóáru és Kendő újdonságokban

Bosznay J. és Társa
divat- 6a szőnyeg áruházában

Debreczen, Kossuth-u. 5.
if

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda-vállalatán ál.


